

# SZABOLCS.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Kiadó-tulajdonos: a „szabolcsmegyei lapkiadó-társulat.“

## Előfizetési felhívás

# „SZABOLCS“

július — deczemberi folyamára.

Minden hosszabb bevezetés és indoklás nélkül vagyunk bátrak bekopogtatni a t. ez. olvasó közönséghez, azon szerény figyelemzettel, hogy a fél év lejárván, méltóztassanak feléves és évnegyedes előfizetőink megújítani előfizetéseiket!

Örömmel tölt el azon morális és anyagi támogatás egyaránt, melyben nap nap után részesülünk a tisztelt közönség részéről, mit másnak bizonynyal nem tulajdoníthatunk mint annak, hogy feladatunkat minden tőlünk kitelhető módon igyekeztünk és igyekszünk megfejteni! Örömmel tölt el az, hogy bár lapunkat soha és semmi esetben nem törökdünk senkire is erőszakolni, előfizetőink száma még is folyvást emelkedés felben van, mi pedig a mostani nyomasztó anyagi viszonyok között mindenestre figyelemre méltó körülmény.

Tehetséges és szorgalmas munkatársaink kellőleg biztosítják továbbra is lapunk szellemi érdekességét, sőt örömmel jelezhetjük, hogy ez a jövő félévben még emelkedni fog amennyiben országos híri munkatársakat sikerült újabban is lapunk számára megnyerni.

Állandó levelezőink nemesak megyénkbeli, de az ország több helyeiről is vannak, mindamellett valamint eddig, ugy ezután is megyei s városi érdekeinkre fektetjük a fősúlyt. Kerülők leszünk minden botránynak, mely nem javít, de elkekerit és végletekre vezet, ellenben határozottan igyekszünk megtisztítani társadalmi életünket minden visszaéléstől és ferde kinövéstől.

Biztosíthatjuk előfizetőinket, hogy semmi undorító polemiába nem engedjük magunkat ezutánra belevonatni, ellenben minden nemesen hangoztatott ellenvélemény ellen felemeljük a kesztyűt becsületes tárgyilagossággal.

Még most sem vagyunk ugyan mentek az oldalról jövő gyanúsításoktól és rágalmaiktól, azonban azokra nem ügyelünk, mint a melyeknek nyilai ártalom nélkül hullanak le s pattannak vissza egyenes lelkűségünk s becsületességünk paizsáról.

A halva született becsületlenkedéseket hagyjuk végsőt vonaglani a porban, melyből feljebb nem emelkedhetnek.

Valamint eddig nem, — ugy ezután se igyekszünk másokat magunk felemelésével megalázni s porba tipranni! Mi még azt az elvet valljuk: légy becsületes s élj hivatásodnak s a jutalmat elébb utóbb megnyerend.

Reméljük, sőt hisszük, hogy ez elveknél még vannak megyénkben számos barátai, s míg ezek lesznek, addig lapunk életét sem feltjük.

Lapunk ezutánra is hasonló alakban fog megjelenni a különbséggel, hogy a tartalomra nézve még nagyobb gondot igyekszünk fordítani, mely igyekezet, reméljük sikert aratand, ha régibb és újannal nyert jeles munkatársainkra tekintünk.

Előfizetési díj mint eddig egész évre — — — — — 4 frt

Félévre — — — — — 2 „

Évnegyedre — — — — — 1 „

Az előfizetési pénzek a kiadói hivatalhoz czimezendők.

Nyiregyháza június 25-én. 1874.

A lapkiadó társulat.

### Jóakaratu megjegyzések a vidékről

Czupra Endre röpiratára. \*)

Czupra Endre Nyiregyháza városi aljegyző folyó évi jun. 8-án kelt röpiratával megtisztelt engem is valaki, még pedig posta útján; a velem való közlésért fogadja őszinte köszönetemet, bár én azt másnak nem vehetem, mint a röpirat elősora közt olvasható azon kifejezésnek: „hogy szolgáljon

felvilágosítással azoknak, kik érdeklődnek a város közügyei iránt, tehát tudomással birjanak a bennfoglaltak felől.“ Igaz, hogy Szabolcsmegyei közönsége érdeklél viseltek minden városa iránt kivétel nélkül, és ezek között leginkább Nyiregyháza város iránt, mert a közérdekeltség, az ipar és kereskedelem tekintetéből egészen oda van irányulva, miután legnagyobb részben, ott talál kielégítést, mint a kereskedelem központján. És azért is ohajtjuk, Nyiregyháza városnak, országunk nagyobb kereskedő városai utáni minél gyorsabb haladását.

De uraim! ezen röpirat kifejezéseiben nem emelkedését, de maradását látszik kiűntetni a városnak; olvasható belőle főképpen, a közlő ur minden tekintetbeni öndi-

### Hirdetési díjak:

Minden 5 hasábos petit-sor egyzeri hirdetésnél 5 kr. többszörinél 4 kr.  
Terjedelmes hirdetések többszöri beiktatása, kedvezőbb feltételek alatt eszközölhető.  
Minden egyes beiktatás után kincstár illeték 30 kr.

A nyílt-terben minden három hasábos garmond-sor díja 20 kr.

Az előfizetők, a hirdetések megszabásánál, 20%-nyi kedvezményben részesülnek.

csérete, már pedig én azt tanultam „propria laus sordet“, ami magyarul annyit tesz, „az öndicséret utálatos.“ Kitéjük belőle, hogy közlő ur egy ügyet a felsőbb hatóságához fölébbezett, mégis a felsőbb hatóság feletti határozat előtt, a közvélemény által akarja a maga részére elíteltetni. — Különösen kilátszik a röpiratból, a még eddig mindenki által tiszteletben részesülő polgármester elleni ellenszenvé azért, hogy a városi képviselő-testület, az üresedésbe jött főjegyzői állomást, nem Cz. ur becses személyével töltötte be, mintha a polgármestertől függött volna, mint állítása szerint, az elhunyt főjegyző bevalasztását egyedül az mozdította volna elő, — amint a röpiratban előhozza, hogy „a volt főjegyző bevalasztásához köttötte volna polgármester az elnöki szék elfoglalását;“ mi természetesebb annál, hogy arra a megboldogultat teljesen alkalmasnak találta, annak tanujelét adják ama sok szép tulajdonok, mikkel fel volt ruházva, s melyeket a két helyi lap közlött is.

Vajha most egyelőre ezen fölemlített s röpiratban közlött ügy feltárásáért, beerte volna röpiró ur azon dicséretét, melyet irányában, két igen tisztelt városi képviselőtől nyert, — mennyivel szebb volt az ugy magában, mint így a közvélemény tudomására hozva, öndicséretét; vagy talán a röpirat szerzője azon hitben él, hogy nincs meg irányában ama méltó becsülletés, a melyet kiérdemelt, vagy azon elismerés lazult, mi nek több esetben adtak irányában kifejezést, — én azt látom, hogy az mind megvan ami volt, s az ezután is önként jó, arra nem kell nögtás sehonnai.

A röpiratban előhozatik, egy városi polgár által, némely volt városi tisztviselőre alkalmazni akart botránys kifejezés, „jobban tudtok lopni, mint mi.“ Amily merész volt az állítás, oly helytelen volt annak közlése, mert az, amint egyrésztől bebizonyításra vár, vagy másrésztől, a város képviselő-testület elbirálására tartozik első ízben; — de bár mint legyen is, a város képviselő-testületére nézve csakugyan az áll: „aut vinco, aut vincor, semper ego maculor“ homályt hozó közlés volt; és végre

Megdöbentöleg hat mindnyájunkra a röpirat azon merész kitétele: „majd megmutatom én az uraknak, ki a lázító? ki az igaztó? ki a pánszláv?“ Ez előadás előnkbe tünteti az 50-es években előtérbe állt reactio szomorú tényeit, a Jeszenszky-féle piszkos izgalmat, mely fekete foltként tűnik elő, az ember eleven emlékezetében, — miért Nyiregyháza város jóért, szépért, üdvös dolgok eléréseért küzdő polgársága, hiszven sok jó tette, ha az, az emlékezet könyvéből örökre kitörölhetővé válnék, — és most, uraim! most, midőn a város lakossága iránt minden elfogulatlan ember, ki a város polgárságát közelebről ismeri, irányában tiszta jó érzellemmel viseltek, ennek gyöngítésére azon szerencsétlen korszaknak emlékezet, ezer és több példányban közlötetik, holott ha a panszlaviszmusznak gyökere, megannyi ki-

\*) Röpiratról értesülve lettünk mi is a „Sz. h. közlőny“ után, de miután azt nem olvastuk, arra nem is reflectáltunk; — nem tettük ezt meg azért is, mert Cz. E. ur röpiratában kegyeskedett lapunkat „udvari lap“ czimmel megfizetni, hennünk — mint mellesesen értesültünk — „többszörinél“ kereszletti el, nem akartunk tehát még gratulálni sem kövöldeni ezen megfizetés címeknek. De előzetesen is láttuk azt, mivel az ügy felebebe lett, nem akartván információt proklamálni, tudván, hogy a megbízottmány tények és okmányok alapján itél. Jobb a napot lementé után dicsérni; addig is azonban e mérsékelt hangon tartott közvéleménynek helyt adni kötelességünknek tartottuk. Szerk.





## A magyar-német erdőipar egyesület

közé teszi, hogy Tokajban és Szolnokon a „Sepper és Satori“ cégtől átvett s ujjonnan berendezett gőzfűrészek folytonos működésben vannak; ugy e helyeken valamint a következő állomásokon:

Nyíregyházán, Ujfehértón, Debreczenben, Szerencsen, Miskolczon, Sülyön és Fegyverneken dusan felszerelt raktárai megnyittattak.

Felhivatik tehát a t. cz. közönség figyelmé arra, hogy e helyeken mindennemű vágott és szálfanyagok eladásra készen állanak, rendkívüli megrendések pedig gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

E faárak kitünő minősége s a lehető olcsó árak minél több megrendést engedvén remélni, a t. cz. közönségnek tisztelettel ajánlja

Husztion, 1873. szeptember 30-án

(12 - 10)

az igazgatóság.

### Bérbe vagy eladó ház.

(4-2)

Benes Lászlónéknak (ugynevezett Andrezs-féle) 133-dik számú háza a „Nagyvendéglő“-vel szemben több bolti helyiségekkel Szent-Mihály naptól haszonbérbe, vagy örök áron is eladandó. Értekezhetni a tulajdonosnál.

### Pályázat.

A nyíregyházi takarékpénztárnál 750 forint évi fizetéssel összekötött segédkönyvelői állomás üresedésben levén, annak betöltése pályázat útján elrendeltetett. Azon hívatottak kik e helyet elnyerni kívánának, közzé kell felszerelt kérvényeiket f. évi július hó 15-ig bezárólag alóli igazgatóságához betejesszék.

Kelt Nyíregyházán, 1874. évi július hó 4-én tartott választmányi ülésből.

(2-1) Takarékpénztári igazgatóság.

### Értesítés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy férfi-szabóságom mellett, mindenféle **sipkákat** készítek, nemkülönben **komót-sipkákat** béllését is — mindenki megelégedésére, lehetőleg jutányos áron. Megrendéseket bárholon posta útján is elfogadok

Gyuris János  
szabó-mester Nyíregyházán.

Lakásom: az evang. templom közelében úv. **Hudák Jánosné** házában. (2-2)

### Faraktári hirdetés.

(2-1)

Nyíregyházán Morgenstern Jakab volt fakereskedése helyiségén, dusan felszerelt bizományi faraktárunkban, minden nemű épület faanyagok a legnagyobb választékban s felette jutányos áron kaphatók. Az elárulást Morgenstern Jakab bizományosunk eszközölné.

Neuwirth és Stark,  
tisen-lóki fakereskedők.

### ELADÓ

(2-1)

35 öl, 3 éves vágású fiatal tölgyfa. Értekezhetni Kemeesén Borbély Gáspár tulajdonossal.

Fényes-Litkén és Komorón együttesen 215 hold többnyire szántó, kevés kaszáló s füszessel — tagosbirtok belsőséggel, malommal, regáléval, ősi vetéssel, ehhez tartozó eszenyi 160 holdnyi erdőlegelővel. Továbbá Dombrádon 195 hold szántó, kaszáló, belsőséggel, a jövő Szent-György-naptól számítva 3 évre bérbe kiadók.

Értekezhetni e felől Sánta István ügyvéd ural Kisvárdán, vagy a bérbeadóval. — Ajánlatok levéleg jul. 10-ig elfogadtnak.

(3-3) Gerzon Ödön, bérbeadó.  
Debreczen, mester-utca 118. sz. a.

### Végképeni kiárulás!

Üzletem végképeni beszüntetése végett, az abban találtat mindenféle árak, u. m. fűszer-, nürnbergi- s rövidáru-cikkek tetemesen leszállított áron eladatnak; vagy pedig az egész üzlet fölszerelvényeivel együtt előnyös feltételek mellett bármikor átvehető.

Nyíregyházán, június 28. 1874.

(2-2)

Czucker Herman.

Egy bolt tetszés szerint bolti szobakkal október 1-jétől bérbe kiadók; értekezhetni ez iránt az alóli-irtinál bármely időben.

Ferdieska Rudolf.

### Kiadó lak.

Kégly Gusztávné asszonynak a n.-kállói utcában 1015. sz. a. levő s két nagyobb lakosztályt magában foglaló házai folyó 1874. év sept. hó 29-től több vagy kevesebb időre bérbe adandók.

A feltételek iránt értekezhetni alólirottal, vagy a tulajdonos nővel Debreczenben Czegléd u. 2600 sz. a.

(3-1)

Imre János,  
köz- és váltó ügyvéd.

### Haszonbérlet.

A pthürgyi határban levő mintegy 1000 holdat tevő nagyobb részt szántó és kaszáló földből álló tagos birtokon, — mely a tokaji indó háztól egy órányi távolságra van, az 1875-dik évi Szent-György naptól fogva több évre bérbe adandó.

A feltételek iránt értekezhetni Czucker József ur ügyvédemmel Nyíregyházán.  
Patay András.

A magyar hölgyek számára!  
Nélkülözhetetlen minden családnál!!

## „CORNELIA“

Bécsi képes hölgy-divatlap.

Megjelen minden 14 nap 1 szám, divat és kézi munkával, egyszerűen 1 nagy szabási minta-ível és bótartalmú tárcszikkel.

Ára évenyedenként bérmentes postai küldéssel

csak 1 frt 20 kr.

(egész évre 4 frt 80 kr.)

Lapunk, egy eddig elő nem fordult sikert szerzett; az összes hírlapirodalom dicsérve ismeri el, hogy a „Cornelia“ jelenleg a legjobb és legolcsóbb divatlap.

Egy pesti lap ekkép ajánlja föl: Ha az első számból itélhetünk, ugy lelkiismeretesen kimondhatjuk, hogy e lap a berlini „Bazar“-nál egy hajszállal sem áll hátrább, s annak méltó versenytársa leend. Ajánljuk szorgos kezű hölgyeinknek a megrendelést.

Előfizetéseket elfogad (3-2)

Friese Ferencz Henrik Bécsben,  
„a Cornelia“ hivatala.

## SCHWARTZ A.

nőiruha-szabó

tisztelettel értesíti a helybeli s vidéki t. cz. közönséget, hogy Peston és Bécsben szerzett több évi gyakorlati tapasztalat után Nyíregyházán megtelepedvén, a legújabb divat szerinti haramféle női öltözköcsök pontos és csinos elkészítésére a lehető olcsó díjazás mellett vállalkozik.

A t. cz. közönség szívélyes pártfogását és bizalmát tiszteletteljesen kéri.

Lakása: N.-Kállói utca, úv. Markusné 1009-ik sz. alatti házában.

### Haszonbéri hirdetmény.

Sicherman Emanuel esődtömégéhez tartozó s Kótaj községében jó karban levő

## szeszgyár

álékony gőzgép és malommal együtt 187 $\frac{1}{2}$ -ik évre kedvező feltételek mellett, söre-hizlalással vagy anélkül, haszonbérbe vehető; bővebb felvilágosítást f. é. július 15-ikéig írásbeli vagy szóbeli ajánlatokra nyújt Nyíregyházán, jun. 20. 1874.

Engländer Fulöp,  
tömeggondnok.

(3-3)

### ELADÓ

630 dbból álló egy nyirettü vegyes birka nyáj és 150 db bárány, Értekezhetni H.-Nánáson, Nagy Kálmán tulajdonossal. (3-1)